Сценарий открытого внеклассного мероприятия для 4 класса: «Как у наших у ворот…»
Автор: Рыжкова Оксана Петровна, учитель начальных классов ГБСКОУ АО «Харабалинская СКОШИ VIII вида»

Данное внеклассное мероприятие предназначено для учащихся 4 класса специальной коррекционной школы-интернат VIII вида. В ходе мероприятия учащиеся знакомятся с традициями празднования Рождества, Масленицы, Пасхи на Руси,  с русским фольклором (колядки, песни, частушки).
Разнообразные коррекционные задания, а именно: ребусы, пословицы, головоломки способствуют развитию внимания, памяти, наблюдательности, творческого воображения и мышления.

Мероприятие способствует развитию творческих способностей (музыкальных, танцевальных, сценических) учащихся через песни, танцы и театрализацию.

Открытое внеклассное мероприятие к предметной неделе по театрализации:
Тема:  «Как у наших у ворот…»

Цели: I.обучающая:
· изучение традиционного народного искусства: знакомство детей с традициями празднования Рождества, Масленицы, Пасхи на Руси;

· знакомство с русским фольклором (колядки, гадания, песни, частушки).
II. развивающая:
· развивать фантазию, творческие способности учащихся;
· развитие специальных музыкальных способностей (чувства ритма, ладового чувства, музыкально - слуховых представлений)  через изучение русского народного фольклора;

· развитие самостоятельности, инициативности и импровизационных способностей у детей;
· развитие умения у учащихся держаться на публике, работать в команде.

III. воспитывающая:

· привитие учащимся уважения к традициям русского народа, воспитание культуры празднования народных праздников ;

· воспитание уважительного отношения в общении с другими детьми и взрослыми;

· воспитывать самостоятельность, дисциплинированность, собранность,  чувство ответственности, умение принимать решения и сотрудничать;
· способствовать сплочению детского коллектива и развитию творческого потенциала учащихся; 

IV.коррекционная:

· развитие внимания, памяти, наблюдательности, творческого воображения и мышления;

· вызывать активную работу мысли, способствовать расширению кругозора, обогатить речь детей новыми словами; 

· создание благоприятных условий для формирования у обучающихся положительного  отношения к народным традициям.
Оборудование: проектор мультимедиа, фонограммы народных песен, украшенный ленточками шест со звездой, деревянные, расписные лотки для коробейников, маски быков, мухи, комара, стрекозы, муравья, кокошники для девочек, русские народные костюмы, угощение, русская печь, кухонная утварь (ухват, котелок, деревянные, расписные ложки, рушник, каравай, деревянная  солонка, расписанная в русском народном стиле). 
Ход мероприятия:

I. АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ.

Учитель:

- Встречайте. Танцевальный ансамбль «Русский перепляс».Танец «Как у наших у ворот…»
Под русскую народную песню «Как у наших у ворот…» выходят ученики 4 класса и исполняют музыкально-ритмическую композицию «Хоровод у ворот».
	Как у наших у ворот, 

Как у наших у ворот, 

Ай, люли, у ворот, 

Ай, люли, у ворот. 


	На слова первого куплета выходят друг за другом: Безуглова И., Конуспаеа Д., Мамбетов Э., Колесникова К., Курпешев М., Авдюшкина Д., Алдунгарова А.



	Муха песенки поёт, 

Муха песенки поёт, 

Ай, люли, вот поёт, 

Ай, люли, вот поёт. 


	На первые две строчки второго куплета Бузуглова И., Мамбетов Э., Курпешев М., Алдунгарова А. делают четыре шага вперёд и выполняют присядку вправо и влево. А в это время выходит Наводкина Т., в роли мухи, и исполняет повороты вокруг своей оси.
На вторые две строчки второго куплета Безуглова И., Мамбетов Э., Курпешев М., Алдунгарова К. выполняют четыре шага назад и возвращаются в исходную позицию.

	Комар музыку ведёт, 

Комар музыку ведёт, 

Ай, люли, вот ведёт, 

Ай, люли, вот ведёт. 


	Наводкина Т. зовёт танцевать комара, для чего выполняет характерный жест рукой, как бы говоря «Иди танцевать вместе со мной». Выходит Баязитов В., в роли комара. Володя в роли комара и Таня в роли мухи выполняют переходы.

	Стрекоза плясать пошла, 

Стрекоза плясать пошла, 

Ай, люли, всё звала, 

Ай, люли, всё звала. 


	На слова четвёртого куплета выходит Кудряшова Г. в роли стрекозы и выполняет повороты вокруг своей оси.
В это время Конуспаева Д. и Авдюшкина Д. делают четыре шага вперёд , выходят на передний план и выполняют присядку вправо и влево.

	Муравья с собой звала, 

Муравья с собой звала. 

Ай, люли, всё звала, 

Ай, люли, всё звала, 


	Галя в роли стрекозы подзывает к себе муравья. Выходит Джандавлетов Б. в роли муравья. Бауржан в роли муравья и Галя выполняют вертушку. Конуспаева Динара и Наводкина Таня выполняют вертушку с правой стороны от стрекозы и муравья; а Володя и Авдюшкина Даша выполняют вертушку с левой стороны.
На заднем плане справа вертушку выполняет Альфия и Мирхат, а слева вертушку выполняют Эльдар и Ирина. Колесникова Кристина выполняет повороты вокруг своей оси.

	Муравейка, милый мой, 

Муравейка, милый мой, 

Ай, люли, милый мой, 

Ай, люли, милый мой, 

Попляши-ка ты со мной. 

Попляши-ка ты со мной. 
Ай, люли, вот со мной, 

Ай, люли, вот со мной. 


	Дети берутся за руки и двигаются по кругу в хороводе.


	Уж я рад бы, поплясал, 

Уж я рад бы, поплясал, 

Ай, люли, поплясать,

Ай, люли, поплясать.


	Круг останавливается. Безуглова И. и Мамбетов Э. поднимают вверх руки, делая воротики. Конуспаева Д. и Кудряшова Г. идут внутрь круга под воротики и выводят из круга всех  ребят.

	Да уж очень я устал. 

Да уж очень я устал. 

Ай, люли, я устал, 

Ай, люли, я устал. 


	Дети расходятся в две шеренги.

На третью строчку последнего куплета ребята из первой шеренги поднимают сцепленные руки, ребята второй шеренги проходят в образовавшиеся воротки.

На четвёртую строчку последнего куплета все ребята поднимают сцепленные друг с другом руки и выполняют поклон. 




Учитель:
- Здравствуйте ребята, уважаемые коллеги и родители. 
-Ребята, вы сейчас так задорно плясали. Скажите нам пожалуйста, а почему вы такие весёлые сегодня? 

Ответы детей:

(Потому что у нас праздник и у нас много гостей.)

Учитель:

-А какой вы сейчас танец исполняли?

Ответы детей:

(Русский народный танец «Как у наших, у ворот…»)
Учитель:

-А ведь действительно, с давних пор на Руси было принято на праздники ходить друг к другу в гости.  С песнями ходили по домам. Уже у ворот  устраивали хороводы и пляски. В дом заходили с шутками, с песнями, частушками, В деревнях отмечали праздники всем миром, переходя из хаты в хату. Но и в городах народные гулянья славились размахом. Простой люд веселился на площадях, где устанавливали балаганчики, карусели, рынки, чайные палатки. Купцы катались на тройках. Знатные вельможи устраивали балы.

-Умели русские люди работать, умели и отдыхать. Делу – время, потехе – час, – так еще в старину говорили наши предки. 

- Про народные праздники существует много пословиц и поговорок. Одну вы сейчас узнаете, если выполните следующее задание.

ЗАДАНИЕ:

На слайде появляются отдельные слова (Лето, а, для, зима, для, старанья, гулянья). Из этих слов нужно составить пословицу.
Ответы детей:

(Лето для старанья, а зима для гулянья.)

РАБОТА НАД СМЫСЛОВЫМ ЗНАЧЕНИЕМ ПОСЛОВИЦЫ.

Учитель:

- Почему говорили в народе: «Лето для старанья, а зима для гулянья»?

(Время в народном календаре для труда и отдыха разумно распределено. Весной, летом и в начале осени, пока урожай с поля не убрали, время дорого, и праздничных дней на этот период времени выпадает немного.  Зимой у крестьянина забот меньше, можно и погулять, повеселиться.)

- Какие ещё поговорки и пословицы, похожие по смыслу, вы знаете?

Ответы детей:

· Весной днём запоздаешь – годом не догонишь.

· Весной день год кормит.

· Хлеб в колоске – не сиди в холодке.

· Цыплят по осени считают.

II. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ. ОБЬЯВЛЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛИ МЕРОПРИЯТИЯ.

Учитель:

Вот сегодня, ребята, мы с вами будем говорить о народных православных праздниках. Тема нашего мероприятия: «Как у наших у ворот…». А у наших у ворот собрался развесёлый народ, значит праздник к нам идёт. 
III. ЗНАКОМСТВО ДЕТЕЙ С ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВО.

А о каком народном празднике сейчас пойдёт речь? Выполните задание и вы узнаете название этого праздника.
ЗАДАНИЕ-головоломка:
Учитель:

-Назовите числа в порядке возрастания.
	О
	Д
	Р
	Е
	Ж
	Т
	О
	С
	В

	21
	45
	11
	54
	37
	63
	97
	59
	96


Ответы детей:

	Р
	О
	Ж
	Д
	Е
	С
	Т
	В
	О

	11
	21
	37
	45
	54
	59
	63
	96
	97


(Рождество)

Учитель:

-А вы знаете почему Рождество встречают 7 января? 
Ответы детей:

(Нет)

Учитель:

-Тогда послушайте притчу. Приготовились, слушаем внимательно я буду задавать вопросы.

Под спокойную приятную музыку Петра Ильича Чайковского из балета «Щелкунчик», на фоне слайдов учитель начинает рассказывать притчу.

ПРИТЧА:

 Давным-давно в старинном городе Назарете жила девушка. Звали ее Мария. Это была добрая и кроткая девушка.  Она была обручена с плотником Иосифом. Однажды явился Марии ангел и возвестил ей о том, что она должна будет родить сына Божьего и назвать его Иисус, потому что он спасет людей от грехов их. Иисус родился 7 января, когда родился Иисус, на небе засияла яркая звезда, и событие это стало важнейшим в истории человечества. Даже летосчисление ведется от Рождества Иисуса. 
Учитель:

-Итак, мы живем сейчас в 2013 году от Рождества Христова. День рождения Иисуса Христа, спасителя человечества, отмечают во всем мире.
-Какого числа отмечают Рождество? 
Ответы детей:

 (7 января)

Учитель:

- Люди украшают свои дома вечнозелеными елями, огнями свечей, поют радостные песни. Дарят друг другу рождественские подарки. На Руси Рождество с давних пор праздновали не один день. Начинается Рождество 7 января и продолжается 12 священных дней до Крещения Христа. Поэтому и называют эти дни Святками. С 7 по 14 января – святые вечера, посвященные колядованию. Народ веселится вовсю. Праздники в старину справляли весело, с выдумкой, никто не скучал. Во время каждого праздника совершали определённые обряды. В них также принимали участие и дети. Ни один русский праздник не проходил без вездесущей ребятни. На Рождество они ходили по деревне от дома к дому с рождественской звездой и славили Христа, его пришествие в мир. Они пели колядки – рождественские песни – и получали за это различные угощения. 
Звучит русский народный наигрыш «Комаринская». 

-Давайте  мы сейчас заглянем в один дом к  молодой хозяюшке и посмотрим, как она готовится встречать-привечать  гостей…

 СЦЕНКА: «Коляда-моляда»
На сцене хлопочет Хозяйка (Колесникова КристинА). 
Хозяйка: 
-Ой, батюшки! Гости уже собрались, а у меня изба не убрана, печка не топлена, кисель не варен. 
 На сцене появляются ряженые. 
Хозяйка:
-Здравствуйте, гости дорогие! Заходите, милости просим!

Авдюшкина Даша:
-Благослови, хозяюшка, Коляду покликать.  Вошла Коляда позади Рождества,
   Впереди Масленицы. Зашла Коляда к Егоровне во двор.

Кудряшова Галя:
 -Села на стульчик,В трубочку играю,

Всех поздравляю. Хозяюшку Егоровну поздравляю с праздником.

Выключить русский народный наигрыш «Комаринскую».
Алдунгарова Альфия:
 -Подайте пятачок отцу на табачок  Матери на кофе, сестре на картофель.

 Щедрый вечер, добрый вечер! Сею-посеваю, с Рождеством поздравляю.

Баязитов Владимир:
-Полно Коляду томить, Пора подарить.
  Подай-ка, хозяйка, подачу!  Не малу, не велику:

 Либо ставец круп,  Либо денег рупь.

Джандавлетов Бауржан  и Безуглова Ирина:
-Коляда, моляда, Зачем пришла Накануне Рождества?

-Косы просить.

-Зачем косы?

-Траву косить?

-Зачем траву?

-Коров кормить.

-Зачем коров?

-Молоко доить.

-Зачем молоко?

-Детей поить.

-На что детей?

-Свиней пасти.

-Зачем свиней?

-Бугры ровнять.

-Зачем ровнять?

-Красным девицам гулять!

Хозяйка:

- Да чем же мне вас угостить?

Баязитов Владимир:

- Не дашь пирога, 
Кудряшова Галя:

-Мы корову за рога!
 Джандавлетов Бауржан:

-Не дашь блинка, 
Безуглова Ирина:

- мы хозяина – в пинка!

Хозяйка: 

-Не плясали, не пели Пирогов захотели.
Спойте нам, а мы послушаем. Потом пироги покушаем.
ИНСЦЕНИРОВКА ПЕСНИ «Уж как шла коляда…»(солистка Безуглова Ирина).
﻿Уж как шла коляда 

Из нова города, 

Мы искали коляду 

У Ивана во дворе. 

На Иванов двор 

На пяти столбах, 

На пяти столбах, 

На семи верстах. 

Уж ты, батюшка Иван, 

Шелковая борода, 

Шелковая борода, 

Позлащёна голова. 

Ты не режь, не ломай, 

Подавай весь каравай. 

Звучит русский народный наигрыш «Комаринская».

 Хозяйка:

- Спасибо, вам, гости дорогие, что зашли ко мне на огонек. Угощайтесь, чем Бог послал.

Хозяйка проходит с караваем по сцене.

ИТОГ:

Учитель:

-Ну как хозяйка понравилось тебе как ребята колядовали?
Ответы детей: 
(Да)
Учитель:

-Ребята а какой праздник вы прославляли? 
 Ответы детей: 

(Рождество)

 Учитель:

-А какого числа отмечают Рождество?

Ответы детей: 

 (7 января)

IV. ЗНАКОМСТВО ДЕТЕЙ С ПРАЗДНИКОМ МАСЛЕНИЦА.
Учитель:

-А сейчас я предлагаю вспомнить ещё один старорусский праздник. Выполните следующее задание и вы узнаете о каком празднике я веду речь. Нужно разгадать ребус. 

Уч-ся выполняют задание:

На слайде изображение маскарадной маски, рядом с картинкой маски, с правой стороны две запятые. Рядом изображение переносной лестницы, сверху над лестницей написаны перечёркнутые буквы «с» и «т». 
Ответы детей: 

-Масленица.

Учитель:

-Правильно, Масленица - самый радостный и светлый праздник. Иногда этот праздник называют Проводами зимы или Встречей весны. Он приходится на конец февраля – начало марта. В этом году Масленица начнётся 11 марта. На масленицу обязательно сжигали чучело из соломы. Обряд сжигания чучела символизирует прощание  с зимой. Зима уходит и наступает весна.  В народе говорили: «Масленица зиму прощает, холодную жизнь кончает». На масленицу в каждом доме дорогих гостей угощают блинами, на стол подают самые лучшие и вкусные блюда. В этот праздник устраивали игры, водили хороводы, пели частушки. Дорогие гости вашему вниманию весёлые частушки в исполнении ребят нашего класса.
На сцену выходят ребята 4 класса.

Авдюшкина Даша:
-Масленица дорогая, Приезжай к нам на широкий двор

Наводкина Таня:
-С гор покататься, В блинах поваляться, Сердцем потешиться!

Кудряшова Галя:
-Живёт Масленица 7 деньков, Оставайся ,Масленица, 7 годков!

Безуглова Ирина:
-Масленица – кривошейка,

Встечаем тебя хорошенько:

Конуспаева Динара:
-С блинцами,

Мамбетов Эльдар:
-С каравайцами,

Безуглова Ирина:
-С частушками!

ЧАСТУШКИ в исполнении ребят 4 класса:

	1.У-у-ух Кудряшова, Безуглова

Мы частушки пропоем,
Как мы Масленицу ждем,
Как тоскуем по блинам
И по теплым вешним дням.

2.Безуглова

Ешьте! Пейте! Угощайтесь!
И побольше развлекайтесь!
Масленица у ворот!
Открывайте шире рот!

3.У-у-ух Алдунгарова
Как на Масленой неделе

Пироги, блины летели.

Отъедается народ-

Впереди Великий пост.

4.Баязитов

Эй, хозяйка, что в печи?

Всё на стол ты нам неси!

Эх, гулять, так гулять,

А потом хоть голодать!

5.У-у-ух Мамбетов
Ну, Федора, молодец!

Нам сварила холодец

Из копыт, из рогов, 

Поросячьих пятаков.

6.Наводкина, Мамбетов, Безуглова

Холодец мы скушали, 

Разом все захрюкали.

А потом пошли плясать

Да копытами стучать.

Мамбетов
Ай, Федора! Молодец!

Удался твой холодец!


	7.Авдюшкина, Безуглова

Навела я теста таз,

Угощу блинами вас.
А похвалите меня,
Гору напеку вам я!

8.Колесникова, Безуглова, Кудряшова

Эй, подруга, не скучай,
Скушай блинчик, выпей чай!
А захочется еще –
Мне не жалко, скушай все!

9.У-у-ух Джандавлетов
Как на масленой неделе

Потеряли мы Емелю.

Был Емеля да пропал,

 Может, кто его украл?

10.Курпешев

Как закончилась неделя,

Объявился наш Емеля.

Он в гостях побывал,

Блины мёдом запивал.

11.У-у-ух Конуспаева
Всю деревню обошёл,

А потом домой пошёл.

Так объелся наш Емеля,

Что добрёл он еле-еле.

Безуглова

Скорей бы празднику конец, 

Уморился молодец!

12.Все хором

Мы на масленой неделе
Праздник не нарушили,
Всё друзья плясали, пели,
Мы блиночки кушали!

У-у-ух


Мамбетов Эльдар:
-Прощай, Масленица!

А на тот год опять приезжай!

А мы Масленицу прокатали,

Дорогую свою потеряли.

Думали, она будет семь годков,

А она погостила семь деньков.

ИТОГ:
Учитель:

-Как говорили о Масленице в народе?
Ответы детей: 

 (Масленица зиму прощает, холодную жизнь кончает)

Учитель:

-Какой основной обряд?

Ответы детей: 

 (Обряд сжигания чучела из соломы.)

V. ЗНАКОМСТВО ДЕТЕЙ С ПРАЗДНИКОМ ПАСХА.

Учитель:

-А теперь, выполнив следующее задание, вы узнаете  самый главный православный праздник. Перед вами буквы разных народов мира. Ваша задача: необходимо прочитать только русские буквы.
Уч-ся выполняют задание-головоломку:
W N П Q V А S G С Y Z F Х R L А J I
Учитель:

-А каком же празднике мы сейчас будем говорить? 
Ответы детей: 

 ( Пасха)

Учитель:

- Вспомните, пожалуйста, праздник Рождества Христова. Когда его отмечают?
Ответы детей: 

 (7 января)

Учитель:

- Да, родился Иисус Христос – сын Господа Бога. Далее предание рассказывает, что отец послал его на Землю людям – научить их жить по совести: помогать нуждающимся, делиться всем, что есть, с ближними, быть добрыми, трудолюбивыми. Люди прислушивались к нему, соглашались с ним. Но учение Христа не всем нравилось. Злые, жестокие люди решили убить Иисуса Христа. Они долго мучили его, требовали, чтобы он отказался от своего учения, сказал, что он не сын Божий, что он всё придумал. Но Христос не отрёкся от своего учения – ведь он действительно был сыном Бога и безгранично верил в то, что проповедовал людям. За это враги Иисуса замучили его до смерти: распяли на кресте. За всем этим наблюдали самые близкие ученики Иисуса Христа и его мать Мария. Сердце их разрывалось от горя, но они ничего не могли изменить, Когда все разошлись и наступила ночь, ученики Иисуса Христа сняли его с креста и отнесли в пещеру. Он был мёртв, но, когда Мария и её друзья вернулись в пещеру, они никого там не нашли: пещера была пуста. Все они надеялись, что это отец Бог воскресил своего сына, вернул ему жизнь. Так и случилось! Иисус Христос воскрес.
-Уважаемые гости послушайте сообщения, которые подготовили ребята.

Кудряшова Галя:
-Пасха – самый главный праздник. Слово пасха – обозначает «исход», «избавление». Пасха отмечалась торжественно и весело.

Мамбетов Эльдар:
-Пасха – праздник весенний. Длится он неделю. Сроки его проведения каждый год вычисляют заново, по лунному календарю. А в этом году Пасха начнётся 5 мая отмечать её будут всю неделю до 12 мая. А двенадцатого мая – это первое воскресение после пасхи, наступит «Красная горка».   «Красная горка» в русской народной традиции – один из самых светлых и радостных дней весеннего календаря.
  В христианской традиции этот день завершает Светлую  неделю и воплощает одну из главных идей – объединение всего мира в праздновании Воскресения Христова. 
Звучит пасхальный перезвон.

Безуглова Ира:
-Всю пасхальную неделю на Руси звучал колокольный звон. Любой мог подняться на колокольню и ударить в колокол. На площадях устанавливали качели и карусели. Люди принимали гостей и вся неделя проходила в радостных встречах. Было принято обмениваться пасхальными яйцами
Баязитов Володя:
-Хозяйки заранее к празднику убирали дом, пекли куличи, красили яйца, делали из творога пасху, готовили вкусные блюда. В праздничный день люди пировали, веселились, радовались и говорили друг другу: «Христос воскрес!» - «Воистину Воскрес».

Учитель:

-Обратите внимание, ребята, на уроках труда учились разукрашивать пасхальные яйца.

Учитель показывает на выставку рисунков пасхальных яиц.

Учитель:

-С особым размахом отмечался церковный праздник – Пасха. Не умолкая гудели колокола церквей. Нарядно одетые горожане шли на церковные службы. В богатых домах устраивались шумные пиры. Простой люд веселился на площадях. 

-А сейчас, наш ансамбль «Русский перепляс» нам покажет как в старину веселились люди в пасхальные дни.

ИНСЦЕНИРОВКА ПЕСНИ 
«СЕЛИ МЫ НА КАРУСЕЛИ…»
Слова Валентина Берестова, музыка Валентины Юдиной

Сели мы на карусели,
На качели пересели,
Сто знакомых встретили,
На поклон ответили.

У торговца, у торговки
Покупали мы обновки,
Щупали и мерили,
Глазам своим не верили.

Пыль клубится по дорожке:
Едут с ярмарки матрешки,
На баранах, на быках,
Все с баранками в руках.

Мы до полночи гостили,
Нас домой не отпустили,
Оставляют ночевать,
Завтра снова чаевать!

Оставляют ночевать,
Завтра снова чаевать!

ИТОГ:

Учитель:

-Какой самый главный православный праздник? 
Ответы детей: 

 (Пасха)

Учитель:

-Какие слова говорят друг другу люди при встрече?
Ответы детей: 

 («Христос Воскрес!» -«Воистину Воскрес».)

Учитель:

-Что готовят хозяйки на Пасху?

 Ответы детей: 

 (Красят яйца, пекут куличи, делают из творога пасху)

Учитель:

-А какого числа отмечают Рождество? 
Ответы детей: 

 (7 января)

Учитель:

-На какой праздник обязательно пекут блины?

Ответы детей: 

 (На Масленицу)

Учитель:

-Как говорили о Масленице в народе?

Ответы детей: 

 (Масленица зиму прощает, холодную жизнь кончает)

Учитель:

-Какой основной обряд?

Ответы детей: 

 (Обряд сжигания чучела из соломы.)

VI. РЕФЛЕКСИЯ:
Учитель:

-Ребята вам понравился наш праздник? 

-Вам было интересно присутствовать на празднике?
-Какое у вас сейчас настроение?

-А как вы думаете, почему вам весело, хорошо сейчас на нашем празднике? 
Ответы детей: 

(Мы много выступали: пели песни, частушки, читали стихи?)
Учитель:

-Правильно. Но самое главное в том, что вы всё делали вместе, поддерживали друг друга. Я заметила как вы переживали друг за друга, помогали друг другу. Сегодня ребята вы показали себя с самой лучшей стороны. Вы показали всем присутствующим гостям какие вы дружные, ответственные ребята. Мне хочется сказать вам спасибо за то, что вы очень хорошо подготовились к празднику и теперь я горжусь тем, что у меня такие замечательные ученики.
-А что вам больше всего понравилось на нашем празднике?

-Что больше всего запомнилось?

Ответы детей: 

(………………………)

VII. ФИНАЛЬНОЕ СТИХОТВОРЕНИЕ:

Учитель:

-А сейчас от учеников 4 класса красивые и добрые слова с пожеланиями для всех гостей, которые присутствуют на сегодняшнем празднике. 
Дети выстраиваются на финальное стихотворение.
Кудряшова Галя:
-Праздник подошёл к концу,

Наводкина Таня:
-Веселье не кончается.

Курпешев Мирхат:
-Пускай всегда лицом к лицу

Конуспаева Динара:
-Одни друзья встречаются!

Алдунгарова Альфия:
-На праздник к нам пришёл народ,

Мамбетов Эльдар:
-И всем вам пожелание:

Джандавлетов Бауржан:
-Пусть будет с вами и вперёд

Колесникова Кристина:
-Любовь и радость на весь год.

Баязитов Володя:
-И счастье, и свершение,

Авдюшкина Даша:
-И настроенье бодрое,

Безуглова Ирина:
-Но главным украшением

Мамбетов Эльдар:
-Пусть будет 
Все хором:
                         -сердце доброе!

Включается песня, которая звучала в начале урока «Как у наших у ворот…». Ребята уходят со сцены.
Учитель:

Благодарим всех за внимание. До свидания.
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